

Советской Приангарье

ЦСБ КОЛЫСНАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА

1997
18 СЕНТЯБРЯ
ЧЕТВЕРГ
114 (8184)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КОЖЕМСКОГО РАЙОНА НАЧАЕТСЯ С МАЯ 1936 Г.

Новости

СВЕДЕНИЯ НЕ ПОДТВЕРДИЛИСЬ

Д О РЕДАКЦИИ дошли слухи о том, что в Кемме цены на бензин взлетели аж до 5800 рублей за литр. Мы срочно связались с бухгалтерией МАПП ЖХХ (сейчас все виды ГСМ в Кемме находятся только у этой организации) и получили ответ по существу:

«Во-первых, из-за ограниченного количества имеющегося топлива, ЖХХ ни одного литра не реализовало частным лицам на протяжении всего лета. Во-вторых, если бензин и отпускался работникам нашего предприятия, то по гораздо низкой цене — 3400 за литр».

Откуда же тогда такие сногсшибательные «факты»? Об этом стоит только догадываться. Не исключено, по предположению тех же работников бухгалтерии, что кто-то из «жестян», приобретая горючее «с чертой» взаимозачетов, перепродавал его уже по своим ценам.

ТРУДНЫЙ НЫНЕШНИЙ УРОЖАЙ

КАК СООБЩИЛ в редакцию заведующий сельхозадминистрации М. Е. Невзев, уборка зерновых в районе, начавшаяся в первых числах сентября, достигла «хороших» видов на урожай хорошие, по крайней мере, намного лучше прошлого года.

Однако, у каждой уборки свои трудности. Ныне, например, у паночевцев все намолот пшеницы и овса, видимо, до самого ледостава останется на островах — в Ангаре очень малая вода. Чтобы спасти его без сушилок, рабочим придется вспомнить дедовскую старину и «оплести» зерно, чтобы не допустить его перегрева в ворохах.

У Кожемского фермера Марковского хвать весь урожай рядом с зерновым током, но лег он пластом после прошлых обильных дождей. Сегодня механизаторы сами мастеров колхозподъемники и стараются успеть с жаткой до осенней непогоды.

А вот у заледовцев — другая беда. И урожай хороший, и вывезти к сушилкам нет проблем, но взяли за горло массовые потравы овса и пшеницы. Частный скот, после летней организованной пастбищ, с началом уборки ринулся на поля и буквально втоптал в грязь урожай зерновых на многих гектарах.

Отдел информации.

ЧЕЛОВЕК И ВРЕМЯ



Ранкол Яковлевич ШНАЙДЕР всю свою трудовую жизнь проработал механизатором в д. Климино. Четыре года назад он ушел на заслуженный отдых, но не в его характере сидеть сложа руки. У семьи Шнайдер большой и добротный дом, на подворье они держат скот, сажают огород и картошку.

Без личного подсобного хозяйства не прожить на селе — Ранкол Яковлевич это понимает.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

РЕПЛИКА

„Кому живет весело, вольготно на Руси?“

Вспомнил я недавно эти привлекательные выше известные слова знаменитого поэта Н. Некрасова. И вот по какому поводу. В средствах массовой информации выступил начальник РосСИСКОЙ полиции. Он сообщил, что некоторые «звезды» сегодняшней российской эстрады, в том числе Киркоров, Малинин, Буйнов, не указали в декларациях о всех своих доходах. И еще рассказал, что местно указали свои доходы и, главное, уплатили с них налог — некоторые советские «звезды», как Кобзон, Бабкина, Зинкина.

Наиболее отличился «всероссийский зайка» Ф. Киркоров, заявив, что его доход за 1996

год составил 10 млн. рублей, в месяц по 833 тыс. рублей (два обычных кежемских пенсия). В то время как с одного только концерта «зайка» получает не менее 10000 долларов, в рублях это 57 миллионов. И таких концертов за год дается не один десяток.

Нынешние правители внушают нам, что богатые — это хорошо. Они будут платить за бедных. Вот только как заставить их всех это сделать?

А пока московская эстрада элита ворует پول и веселится, вонючи показывая «колючку» живет весело, вольготно на Руси».

Г. НЕСВЕТАЕВ.

г. Колыска.

СЛУЖБА 02

Будет ли этому конец?

Только тот, кто никогда не работал на земле, не знает, какой это тяжелый труд. Не спорю, он может приносить удовольствие, даже радость, но если этот труд не убьет морозом или навздохом не покусился кто-то очень уж хитрый и умный.

Чего только не наслушался в дачных автобусах, пока едешь до дачи: и как сажать, и как пасынковать, и как собирать, и как солишь, и даже как воров подкараулить. Одни очень веселый пожилой пассажир поведаль такую историю.

У него на участке есть мощный фонарь. Увидел он как-то, что кто-то по соседним дачам полугнивает, затаялся и ждет, когда те поглотят их его сопли. Как толькоступили злоумышленники на его «священную землю», он включил свой мощный фонарь, и навел его им прямо в лицо. «Как они улыбавались!..» — хохотал рассказчик.

Ночью как-то на даче, я услышала со стороны боковых улиц истошные женские вопли и грохот брань мужчин. На следующий день в автобусе только и разговору было о том, как танцуют у себя мужжик-вова поймали и отпустили.

Подобных историй каждый из нас слышал немало. Еще больше знают их в следственном отделе РОВД. О дачных кражах попарное я попросила рассказать старшего следователя Кожемского РОВД, лейтенанта юстиции Елену Александровну БОНДАРЕНКО:

— Действительно, с наступлением дачного сезона увеличивается количество краж с дач. Особенно острый выскочил в 1996—1997 годах. Наверное, прежде всего это можно объяснить финансовыми трудностями. Стало сложнее прокормиться. Так называемые «бичи» были, есть и будут и они как-то давно определивший процент таких краж. Есть еще и бывшие осужденные, которые, освободившись, не покидают район, стараются остаться в нем, обустраиваются как-то. Вот и получается: один крадет, чтобы поесть; другой, чтобы обзавестись бытовой посудой, одеждой, старье одевания и различное тряпье, кровати, электроприборы, телевизоры, ну и вообще, конечно же. Если в день в РОВД не регистрируется — 2 заявления от потерпевших о подобных кражах, то мы бываем рады. Но такие дни очень редки.

Кражи автомобилей, золота и прочих вещей у нас уже стали немалым явлением, они выискиваются из череды мелких краж и правонарушений. Но это не значит, что за эти действия наказание не будет суро-

вым. Они, наряду с нанесением телесных повреждений, относятся к разряду тяжких преступлений (ст. 136, ч. 4, 2), наказание распределяется следующим образом:

— если обвиняемый не судим, совершил кражу один и путем свободного доступа, при этом не причиня значительный ущерб, ему может быть назначен штраф, исправительные работы или тюремное заключение сроком до 3-х лет — если это была группа, кража совершена по сговору, если ранее лицо уже совершало преступления, если произошло незаконное проникновение в помещение и нанесен значительный ущерб, штрафы возлагаются в тюремное заключение может быть от до 6 лет.

— от 3 до 10 лет тюремного заключения могут получить те лица, которые входили в организованную группу, произвели хищение в особо крупном размере, если эти лица ранее давали более раз судимы за хищение и судимости не сняты.

Как видите, наказания за такие дела довольно суровы. Наша работа заключается в том, чтобы провести следствие, доказать вину, и направить суд. Практически по каждому делу судья выносит решение. Очень редки случаи прекращения дела, это когда стороны пошли на «мировую».

Конечно же, далеко не все дела потерпевших удается довести до конца. Многие из них исходили от всего овса с их огорода уже съедены или испорчены, вещами пользовались и что-то привезли в негодность. Важно сразу же заявлять о кражах, постарайтесь также не уничтожать улики, и порой неумолимое уничтожение затрудняет работу следователя. Пример с серийной кражей в кооп. «Звезда». Было воровано из их огорода уже съедены или испорчены, вещами пользовались и что-то привезли в негодность. Важно сразу же заявлять о кражах, постарайтесь также не уничтожать улики, и порой неумолимое уничтожение затрудняет работу следователя. Пример с серийной кражей в кооп. «Звезда». Было воровано из их огорода уже съедены или испорчены, вещами пользовались и что-то привезли в негодность. Важно сразу же заявлять о кражах, постарайтесь также не уничтожать улики, и порой неумолимое уничтожение затрудняет работу следователя.

Множество вещественных доказательств хранится в специальной комнате в РОВД. Мы не знаем, кто их владельцы, а владельцы уже не мешают себя надеждами найти свои пропажи. Вещи приходят в негодность, их порой необходимо уничтожить. Поэтому, у кого есть в этом необходимость, приходите на опознание, может быть что-то и найдется.

Входится и концу дачный сезон, почти все собрано с огородов. Может все же потог подобных краж пойдет на убыль или очередным бездомным понадобятся вещи на обустройство, а голодные переключатся на подвалы!

Г. БАРАНОВСКАЯ.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

Лень ему чужда



Если бы как прежде, в былые времена, вывешивались на Досках почета портреты передовиков, победителей соревнований, то его фото было бы там непременно. Шофер лесовоза Сергей Игоревич ЛОБКОВ из Новой Таргары шесть лет вывозит хлысты из делан (а водительский стаж у него 15 лет) и все это время трудится высокопроизводительно, добросовестно. Не зря накануне Дня работников леса руковод-

ство ИК-13 назвало его в числе лучших по предприятию.
— Экипаж у нас состоит из трех человек, — рассказывает Сергей. — Кроме меня, в нем еще мой брат Николай и друг детства Ренат Абдуллин. Работаем круглосуточно, по 12 часов, доверяем во всем друг другу — а как иначе? Как бы ни было трудно, норму всегда стараемся выполнить.
— Ну, а как зарплату выдают?

— Если сравнить с другими подобными предприятиями, то могу сказать: нормально.

Семья у Сергея не маленькая: жена, трое детей — два сына и дочь. Недавно ребяташки до того допекли просьбами прокатить, что он сдался и взял их с собой в кабину КРАЗА, решил показать красоту осенней тайги, Удивлению и восторгу не было предела, когда перед машинной на дорогу, ведущую в лесосеку, вышли лоси. Таких только в кино прежде видели да в книгах, а тут — настоящие, красивые и сильные животные. Эта сцена запомнилась надолго, а может и навсегда.

Сергею чужда лень. Семья держит корову, свинью, собак, Сена накосили, грибы и ягод набрали, картошкой тоже запаслись. Так что зима Лобковым не страшна. И в этом тоже немалая заслуга Сергея Игоревича.

Зачастившие дожди вывели из строя дороги, сбили ритм лесного конвейера. Но выглянуло солнце, установилась погода, и вновь по таежным трассам пошла тяжело груженые лесовозы. Случись с какой-то машиной поломка — коллеги не бросят в беде, помогут. Есть такое неписаное правило у шоферов — и Сергей Лобков среди них не исключение. Не раз и не одного выручал в трудные минуты.

Стажировался он у опытного водителя Андрея Калашникова, который и сегодня не только крутит баранку, но и превращает в жизнь многие свои же предложения. Взял, например, переделал камазовскую коробку передач, на КРАЗ поставил. И — сразу иное дело. Другие шофера посматривают и размышляют: «А не поступить ли нам так же?»

Сергей старается брать пример с ветерана, перенимает у него все лучшее. И это тоже дает свои плоды.

В. ЗЫКОВ,

На снимке Е. ПЕРВУХИНОЙ С. Лобков.

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Новый начальник ИК-13

Знакомьтесь: майор, новый начальник исправительной колонии в Новой Таргаре Сергей Валентинович КАСПИРОВ.

Несколько штрихов из его биографии. Уроженец г. Зима Иркутской области. После окончания в 1985 году Сибирского технологического института (обучался по специальности инженера-механика лесной промышленности) начал работать в п. Приангарском Кежемского района. Прошел путь от механика, начальника центральной ремонтной мастерской, технорука предприятия до начальника ИК № 13 УП-288.

До назначения на эту должность трудился несколько лет в Новой Таргаре начальником транспортного цеха, занимающегося вывозкой древесины из делан на нижние склады.



На снимке: С. В. Каспиров. Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

ДОБРЫЕ СЛОВА

БЛАГОДАРИМ

Коллектив учителей, учащихся и родителей искренне благодарен Валентине Герасимовне БОНДАРЬ, заведующей отделом культуры администрации Кежемского района, за поистине милосердный поступок ее разрешения в наше трюное время было бесплатно предоставлено помещению РДК «Рассвет» для проведения массовых мероприятий.

Мы признательны руководству и сотрудникам РДК за терпеливое, внимательное и гуманное отношение к нам. Они не только благосклонно приняли нас, но и оказали помощь в подготовке и организации вечера.

Мы в восторге от поступка Галины Васильевны ПЕТРЕНКО, председателя центра «Милосердие» и общества слепых. Она передала в дар школе полностью оснащенную фотолaborаторию. Теперь наши ребята смогут изучать еще и фотододел.

Низкий поклон вам за это, дорогие! Вы первые, кто вернулись лицом к бывшей вечерней школе.

Коллектив учителей, учащихся и родителей Открытой общеобразовательной школы.

* * *

Жители поселка Прохпихино выносят огромную благодарность работникам почтового отделения Людмиле Николаевне ДОМАШНИКО, Марии Васильевне ДРЕВИЦО, и Нине Ангальевне САВЧЕНКО за хорошую работу. Так как до нашей деревни часто не бывает дороги из-за дождей, они ездят за почтой сами и везут ее на полных машинах, иногда даже на катерах по реке. Благодаря этим женщинам, мы получаем газеты, письма и пенсии. Людмила Николаевна, даже находясь в отпуске, уделяет большое внимание доставке корреспонденции и пенсии, помогает привозить и разнести почту. А пенсию старикам носят на дом и вечерами, и в выходные дни, не считаясь со своим личным временем.

Желаем им хорошего здоровья и настроения.

СОЛДАТ КАРЯ, МУСТАФАЕВА, ПУСТОВАРОВА и др., всего десять подписей.

С 15 СЕНТЯБРЯ ГАЗЕТА «СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ» ОТКРЫЛА ПОДПИСКУ НА I ПОЛУГОДИЕ 1998 ГОДА!

Как всегда, для тех, кто поспешит и подпишет раньше других, предусмотрена льгота. С 15 сентября по 15 октября ВСЕ группы населения мы будем подписывать за наличку на 5 тысяч дешевле. На полугодие цена составит 35700 рублей, на три месяца — 18200, на месяц — 6500. По безналичному расчету стоимость прежняя — 45700 рублей.

Не откладывайте в долгий ящик то, что можно сделать уже сейчас и по более низкой цене.

С 16 октября цена на нашу газету будет изменена.

На все вопросы вам ответят по телефонам 4-28-98 и 4-41-31 в рабочее время.

ЗАПИСКИ ИЗ ДНЕВНИКА

Причина в нас самих

ЧИТАЛ как-то статью («Не называя имени»). Видимо, далеко не все было благополучно у нас на ниве просвещения, раз появилась такая статья. И думаю, что она вызвала у моих коллег различные мнения.

На тему педагогики можно говорить часами. Истину мы все понимаем, но вот следовать ей в своей работе — это вопрос. Учителя, у которых есть неуспевающие по их предметам, не должны искать причины этого явления где-то там, вне себя. Это они сами не сумели, не смогли найти подход к ученику, его личность, его убеждениям, не смогли его расположить к себе. Не видит такой учитель (да и

понимать не хочет), что именно он виновен в этом, а старается все свалить на ученика, обвиняя его в лени, нежелании выучить его предмет. А отсюда и конфликты.

Учитель — учитель — звучит директор. Зачастую администрация школы ищет на сторону учителей. Она хвалит его за образцово проведенный, с точки зрения нашей горе-педагогической теории, урок и не видит при этом, как и чем этот успех достигается. В зачет учителю идут всякие приемы, стаж работы, награды, звания, его положение в обществе и т. д., но не его положение в глазах детей, его учеников. А мнение учеников о своем педагоге порой бывает

такое, что невольно думаешь: какой талант! занес тебя на ниву просвещения!

Психология детей многогранна. В ней тысячи всяких отблесков. В этом, видимо, и зарыта чудо-палочка великих педагогов всех времен и народов. Они смогли овладеть ею и, прежде всего, смогли увидеть в ученике личность, человека.

Мы же в своей повседневной работе даже не замечаем, как мы давим порой на личность ученика, на его Я. По отношению к ученикам, нежелание ставить себя на их место — несут огромный вред в воспитании. Отсюда — плохое

поведение, нежелание учить уроки, злоба и т. д.

Все это приводит к конфликту и порой грозит ученику (спортсмену!) исключением из школы. Несовершенство закона о трудоустройстве заставляет юношу или девушку заниматься ничегонеделанием, ломает психику, и человек, едва вступивший в жизнь, терлет себя в обществе.

Финалы бывают разные. В наших школах срывает какой-то порочная эстафета: хорошая семья — значит и учителя зарплата чуть-чуть выше рошам. А ученик, откровенно говоря, не такой уж и хороший, и даже отличные оценки далеко не соответствуют его знаниям. И, наверное, ни для кого не секрет, что не так уж редко наши медальсты становятся предметом обсуждения среди сверстников, которые учились с ними в одних и тех же классах и прекрасно видели, что медальсты-то они лишь пошлые, получили медали не по заслугам. Как потом жить таким ребятам, которые еще на школьной скамье столкнулись с большой неправдой?

Я думаю, всем миром надо бороться за выживание своего народа, раз уж мы растеряли все наши нравственные ценности. «Всплывшие» не только должны развлекать разума века и дать ему известный объем сведений, но должно зажить в нем жажду серьезного труда, без которой жизнь его не может быть ни достойно, ни счастливо! — сказал великий русский педагог К. Д. Ушинский. И, наконец, позволю себе процитировать еще одного известного человека — Авраама Линкольна: «Мой жизненный опыт убедил меня, что люди, не имеющие недостатков, имеют очень мало достоинств».

В. КУЛИЖНИКОВ, начальник школы.

Постскриптум. Автор публикации ищет очень признательных и по поднимаемым им темам он встретит в газете выступления своих коллег-учителей или родителей, искренне переживающих за будущее наших детей, за будущее школ и их учителей.



ПРОБЛЕМЫ НАШИХ ДНЕЙ

**ПРОЕКТ
Закон Красноярского края**

ОБ ОСНОВНЫХ ПРИНЦИПАХ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ КРАЯ В СВЯЗИ С РЕФОРМИРОВАНИЕМ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

Статья 1.

1. Установить на территории Красноярского края предельный уровень платежей населения за жилищно-коммунальные услуги в среднем до 40% от экономически обоснованных затрат на содержание, ремонт жилья и коммунальные услуги в пределах социальной нормы площади жилья и части излишней площади в размере не более 10 квадратных метров на семью.

2. Органы местного самоуправления вправе повышать уровень платежей населения до 100% от экономически обоснованных затрат по следующим видам услуг при условии, что уровень платежей населения за жилищно-коммунальные услуги не превышает предельный уровень, установлен-

ный ч. 1 настоящей статьи.

3. Экономически обоснованные затраты на содержание, ремонт жилья и коммунальные услуги утверждаются администрацией края, как правило, на основе аудита, проведенного Счетной палатой Красноярского края или другими специализированными аудиторскими организациями по заказу управления жилищно-коммунального хозяйства и жилищной политики администрации края и органов местного самоуправления.

Статья 2.

1. Предоставление гражданам компенсации (субсидий) на оплату жилья и коммунальных услуг производится в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг с учетом действующих льгот.

2. На период до 2002 года предельно допустимая доля собственных расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг составляет:

— 5 процентов от среднему совокупному доходу семьи, если на одного члена семьи этот доход не превышает трех минимальных размеров оплаты труда;

— 10 процентов от среднему совокупному доходу семьи, если на одного члена семьи этот доход не превышает пяти минимальных размеров оплаты труда;

— 15 процентов от среднему совокупному доходу семьи, если на одного члена семьи этот доход не превышает десяти минимальных размеров оплаты труда.

3. Для граждан, имеющих средний совокупный доход свыше 10 минимальных размеров оплаты труда, доля собственных расходов на оплату жилья и коммунальных услуг в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг определяется по федеральным стандартам.

Статья 3.

1. За площадь жилых помещений, превышающую установленную социальную норму с учетом дополнительной площади, которая предоставляется в соответствии с действующим жилищным законодательством, определять категорию лиц и излишней площади сверх социальной нормы площади жилья на более 10 квадратных метров общей площади на семью, а также за сверхнормативное потребление коммунальных услуг, размер оплаты устанавливается органами местного самоуправления, но не ниже 80% от экономически обоснованных затрат.

2. Плата за сверхнормативную общую площадь не распространяется на граждан, в том числе проживающих в общежитиях, имеющих совокупный доход на 1 члена семьи в месяц менее 7 минимальных размеров оплаты труда с учетом районного коэффициента.

Статья 4.

Для лиц и семей, проживающих в общежитиях государственных и муниципальных предприятий, учреждений, организаций, а также в общежитиях иных форм собственности, находившихся до их приватизации (акционирования) в государственной или муниципальной собственности, в отдельных комнатах квартиры плата начисляется на тех же основаниях, как и для проживающих в отдельных квартирах.

Статья 5.

1. Администрации края до 1 июня 1998 года разработать краевые стандарты предельной стоимости предоставляемых жилищно-коммунальных услуг на 1 кв. м общей площади жилья в месяц для районов и городов края в соответствии с типом жилья.

2. Определение размера средств фонда финансовой поддержки городов и районов из краевого бюджета производится в соответствии с утвержденными краевыми стандартами.

Статья 6.

Настоящий Закон вступает в силу в день, следующий за днем его официального опубликования в газете «Красноярский рабочий».

Статья 7.

Администрации края, органы местного самоуправления привести в соответствие с настоящим Законом все принятые ранее нормативные акты до 1 декабря 1997 года.

ПРОЕКТ

Закон Красноярского края

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬЮ 3 ЗАКОНА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ «О СОЦИАЛЬНОЙ НОРМЕ ПЛОЩАДИ ЖИЛЬЯ НА ТЕРРИТОРИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ»

Статья 1.

Внести изменения в статью 3 Закона Красноярского края «О социальной норме площади жилья на территории Красноярского края», изложив ее в следующей редакции:

«1. Размер социальной нормы площади жилья, приходящейся на одного человека равен:

— в городах, поселках и сельской местности — 22 кв. м общей площади жилого помещения;

— для районов Крайнего Севера и местностей, признанных к ним, — 25 кв. м общей площади жилого помещения;

— для одиноких граждан — 40 кв. м общей площади жилого помещения;

— для проживающих в общежитиях, — 9 кв. м жилой площади».

Статья 2.

Настоящий Закон вводится в действие с 1 января 1998

г. и подлежит опубликованию в газете «Красноярский рабочий».

2. Предложить администрации Красноярского края в течение двух месяцев со дня принятия настоящего закона привести в соответствие с ним ранее принятые акты.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ:

Краевой совет Федерации профсоюзов просит всех граждан края прислать свои отзывы и мнения на опубликованные проекты по адресу: ул. К. Маркса, 93 или звонить по телефону: 27-96-06 Курочкин Юрию Сергеевичу, 27-86-80 Горбатенко Владимиру Сергеевичу.

КОММЕНТАРИЙ

власть края в произвольном, без наступления вышеизложенных экономических условий, повышении оплаты жилищно-коммунальных услуг за пределы установленных проектом нормативов.

Увеличение социальной нормы площади жилья на территории края будет воспринято населением с удовлетворением, как самим движением общества к цивилизованному образу жизни. Одновременно протесторативное массовое перераспределение собственности по принципу: «богатые — в большие жилые помещения, бедные — в хибинки с низким уровнем благоустройства».

Внесение вышеуказанных проектов в повестку дня XV сессии вызвало бурную реакцию неприятия со стороны руководства администрации края и тех депутатов, которые работают или мечтают работать в структурах исполнительной власти после истечения депутатских полномочий. Главными аргументами их возражений являлись: рост дополнительного бремени на расходную часть бюджета 1998 года. Инициатива депутатов оценивалась как политический ход перед предстоящими в декабре выборами.

Мне, автору этих строк, осталось довести до сведения читателей, что инициативу депутатов поддерживает краевой совет Федерации профсоюзов, который, как мне представляется, имеет надежду и веру, что исполнительная власть края когда-нибудь обратит свое внимание не на мажоритарные проекты о строительстве «красивой жизни» с помощью бесчисленных гостей из-за рубежа, а на последние нужды населения края. Депутаты Законодательного собрания края сделали такой шаг, и он характеризует их зрелость в оценке реальной экономической ситуации в регионе.

В своих выступлениях депутаты отметили, что принятие предлагаемых проектов законов хотя бы немного смягчит надвигающийся вал наступления на экономические интересы населения края. Объявленная денежными цен на товары, принятие налогового кодекса в предложенном правительством варианте удорожит продукты питания на 10%, за счет ввода налога на них (НДС), форсиро-

вание жилищно-коммунальной реформы (монодип, энергичным правительством خواهد к непредсказуемому ухудшению жизненного уровня населения.

К этому следует добавить, что край не располагает сколько-нибудь реальной перспективой на улучшение экономической жизни своих граждан, край раздирают на части. С переходом управления Норильским промышленным районом в Москву опустошилась краевая казна. На эту неделю нам сообщили новость, что наши энергосистемы, чем мы гордимся, медленно, но уверенно переходят в управление все той же ненастной Москвы. Нам же достаются большие цены на электроэнергию и экологические неудобства от электростанций. Наша надежда, стабильный источник поступления «живых» денег в бюджет — алюминийный завод — объявил о предстоящем сокращении трех тысяч ныне работающих на нем. Краю углована судьба мифического «голого» короля.

А. ЛЫКИН.

«Красноярские профсоюзы» № 34 (сентябрь).

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

КАК ПОЛУЧИТЬ ДЕТСКИЕ ПОСОБИЯ?

С ТАКИМ ВОПРОСОМ обратились в редакцию районной газеты работники учреждения УП-288/1, расположенного прежде в поселках Приангарский, Согра, Народимский. Дело в том, что отделение УВД здесь недавно было ликвидировано. Люди вынуждены развешивать кто куда и потому они просят помочь как-то быстрее получить пособия на детей, которые не выплачиваются, по словам авторов письма, с мая 1996 года. «По приезду на новое место жительства никто не возместит нам эти пособия, поскольку они, — так как они выделяются из районного бюджета».

Как сообщили нашему корреспонденту в финансовом отделе администрации района, этот вопрос по силам было решить только в отношении индивидуальных колоний; по взаимозачетам, в счет налогов в местный бюджет. Так как повсеместно наблюдается дефицит наличных денег, то многие (а детей в районе насчитывается около 60 тысяч) родители получают и получают пособия на ребят продуктами через торговую сеть. Это, конечно, не лучший вариант, но все же выход из положения.

Детские «живыми» деньгами граждан приключается никому не выдают, поскольку получают пособия с края в виде тех же зачетов. Так, иногда, довольно редко, лишь в исключительных случаях, выделяются наличные — пошамив в особо трудные ситуации. «Чего можно пожелать авторам письма? Еще раз обратиться к своему руководству УП-288 с просьбой решить вопрос хотя бы путем взаимозачетов. Объяснить свою ситуацию главе районной администрации, конечно, у нас, остается законное право обратиться с иском в суд, хотя дело это хлопотное, нервное, требует времени и настойчивости.

В. КРАСНОЯРС.

ВОДИТЕЛЯМ

ПОТЕРЯЛ ПРАВА — СДАВАЙ ЭКЗАМЕНЫ

Вышло в свет постановление правительства России, в соответствии с которым с 1 января 1998 года выдается водительское удостоверение взамен утраченного, в том числе похищенного, производится только после сдачи заявителем экзаменов ГАИ.

Тор при потере удостоверения водителя и приходилось собирать различные справки и квитанции, но водительские права взамен утраченных они в большинстве случаев все же получали без сдачи квалификационных экзаменов.

Однако беспечность граждан приняла слишком большие масштабы, в крае по этой причине похищаются сотни документов. Поэтому и потребовались более жесткие правила, чтобы повысить ответственность водителей автомобилей в отношении документов. Лишние хлопоты и расходы никому не нужны. Только при стихийном бедствии, пожаре и в других чрезвычайных ситуациях удостоверение удостоверение заменяется на новое без сдачи экзаменов, если ситуация подтверждается соответствующими документами.

★ СОВЕТ

Блести, колечко!

ЗОЛОТЫЕ украшения погружите в мыльную воду и осторожно протрите мягкой зубной щеткой. Цепочку вымойте в бутылке, слегка потряхивая, обсушите полотенцем. В перстнях больше всего пыли скапливается под камнем. Наверните на спичку кусочек ваты, смочите в одеколоне или глицерине и аккуратно почистите камень и оправу сверху и снизу. Затем фланелью или синимком замши отполируйте кольцо.

СЕРЕБРЯНЫЕ и мельхиоровые — вымойте в мыльной воде и отполируйте сукном. Сильно потемневшие вещи протрите флаволевой тряпочкой с пищевой содой и промойте. Можно почистить их и зубным порошком.

ЯНТАРЬ и слоновую кость прополисите в теплой мыльной воде. Если слоновая кость пожелтела или покрылась пятнами, положите изделие на десять минут в слабый раствор хлорной извести, потом осторожно протрите тряпочкой. Кости, бусы, наизнанные на нитку или резинку, лучше мыть без мыла, чтобы потом не рассыпались.

ДЕРЕВЯННЫЕ украшения не моют, а только протирают фланелью. Никогда не трогайте их жирными руками и не надевайте на шею, если на нее нанесен крем: останутся пятна.

★ ПОКУПАТЕЛЮ НА ЗАМЕТКУ

Как выбрать хороший чай

Для тех, кто покупает чай не только «по форме», но и по содержанию, несколько советов, как избежать покупки низкосортного и фальсифицированного чая.

Проведенные социолого-маркетинговые исследования показывают, что примерно каждая пятая пачка чая содержит явно низкосортную продукцию.

Определить на глаз качество чая достаточно трудно. Тем не менее известные фирмы при производстве своей продукции придерживаются следующих правил.

○ На упаковке обязательно ставят срок использования чая. В случае, если дата отсутствует, чай лучше не покупать. (В Москве примерно каждая третья упаковка не имеет даты использования).

○ Наличие надписи, какой это сорт и вид чая (очень немногие торговые марки, как правило, имеющие международную известность, дают исчерпывающую информацию на упаковке).

○ Наличие штрих-кода. Правда, фирмы, производящие высококачественные и элитные сорта чая, известные во всем мире (в Москве таких торговых марок немного — «Май-

ский чай», «Форсман», «Млесьна», «Ахмади», иногда могут не ставить штрих-код на некоторые подарочные и сувенирные виды чая, поскольку это выглядит некрасиво.

○ Адрес производителя, а не дистрибьютера. Все эти обозначения, хотя бы мелким шрифтом, должны присутствовать на этикетках и упаковках импортных чаев.

○ Для пакетированного качественного чая характерны следующие признаки.

○ Двухмерный фильтр-пакет, благодаря которому достигается оптимальная экстракция чая.

○ Набеленная бумага для фильтр-пакетов, поскольку отбеливающие вещества могут портить приготвленный напиток.

○ Фильтр-пакеты изготовлены без применения клея, чем достигаются лучшие вкусовые качества чая.

★ ВОТ ЭТО ДА!

Обидчивым

ЛЮДЯМ темпераментным, считают итальянские ученые, противопоставлено завистливое обиду или раздражение — это разрушает их психику. Лучше разом выплеснуть свои отрицательные эмоции, а потом разум делает примирительное дело, если, конечно, тут минутная вспышка, а не затяжная вражда. Проблема эмпативности супругов беспокоит и более



★ ФОТОЭТЮД

Сладкой ягоды только горстка...
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

сдержанных, нежели итальянцы, французы. Решают ее разными способами, а подчас и оригинальными. Так, одна предпринимательная фирма по совету психолога стала выпускать сервизы со следующей рекламой: «Наша посуда разбивается без острых осколков и она не столь тяжела, чтобы нанести травму при попадании в человека. Не старайтесь обзудать свой гнев. Переколотив этот набор, вы снимите напряжение и, главное, сохраните семью от раскола».

Дела фирмы идут неплохо.

× Реклама и объявления ×

Поздравляем



Администрация ЗАО «Тадара-лес» СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕТ свой коллектив и все лесные предприятия района с Днем работников леса! Желаем творческих успехов в труде, семейного счастья и благополучия.

— ○ —
Поздравляем Сергея Викторовича МИХЕРКИНА с Днем рождения!

От всей души желаем бодрости, здоровья! На все грядущие годы. Живи ты счастливо и долго. И не знай горя никогда. Пусть добра будет побольше и пусть на все хватает сил, и солнышко пусть светит ярче, чтоб небоклон яснее был. Родные и семья Лявдо.

ПРОДАМ двухкомнатную квартиру, дачу в кооперативе «Луч» (дом,хоз. постройки, теплицы, баня).

Обращаться по тел. 4-20-59 (рабочий), 4-49-69 (домашний) или по адресу: ПЛК, д. 12, кв. 134, 1283

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2121 в хорошем состоянии. Обращаться по телефону 4-75-62.

ПРОДАЮТСЯ: четырехкомнатная квартира, автомобиль ИЖ-2715 (фургон, 1994 г. выпуска), велосипед «Урал», холодильник «Морозко», торговые весы.

Обращаться по телефону 4-47-12, 1288

ПРОДАЕТСЯ индивидуальный участок на Индия (10 соток, первая очередь). Построено: залит фундамент-гараж под дом, имеются арматура, сад, огорок под овощи, земля хорошая, посадки малины, смородины, ирги, подведена холодная и горячая вода.

Обращаться по адресу: Индия, ул. Солнечная, д. 26 (первая улица налево от гаража «Медведь») или звонить по телефону 4-74-03 после 20 часов, 1292

ПРОДАМ, СДАМ В АРЕНДУ, ОБМЕНИЮ на бетонный гараж торговый павильон «1000 мелочей» (45 кв. м).

ПРОДАМ ГА3-53, теплый фургон.

Обращаться по адресу: ул. Школьная, д. 6, кв. 3 (поселок, пекарня) или звонить по телефону 4-31-18, 1294

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира на четвертом этаже, дача в «Октябре», гараж в «Кедров».

Обращаться по адресу: ул. БС, д. 6, кв. 111, 1287

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная благоустроенная квартира (4 этаж, балкон застекленный) — 30 000 000 руб.; дача в кооп. «Луч» (9 соток) — 9 000 000 руб.

Обращаться по адресу: ул. БС, д. 14, кв. 10 после 19 часов, 1297

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная приватизированная квартира на пятом этаже кирпичного дома.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 7, кв. 75 с 16 до 21 часа, 1290

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира (лоджия застеклена, кафель, имеется кладовая).

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 18, кв. 44, телефон 4-47-91, 1300

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира в кирпичном доме (4 этаж).

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 7.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира на шестом этаже в центре города, солнечная сторона.

Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 8, кв. 95 (309 дом), после 17 часов, 1301

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира на седьмом этаже в 311 доме.

Обращаться по телефону 4-20-34, 1299

ПОТЕРЯННУЮ СУМОЧКУ с документами на имя ЗАРУБИНА Геннадия Леонидовича ПРОШУ ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ по адресу: ПЛК, д. 2, кв. 17; телефон 4-40-54, 1278

ПРОДОЛЖАЕТСЯ НАБОР В СЕКЦИЮ КАРАТЭ.

Занятия проводятся по вторникам и четвергам: — для I смены с 15 до 17 часов; — для II смены с 9 до 11 часов.

Общая тренировка в воскресенье с 18 до 20 часов.

Подробнее узнавать во время тренировок в спортивном зале ЦРБ.

Фирме «Авангард-Электрон-Систем» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ БУХГАЛТЕР. Справки по телефону 4-23-71, 1284

СНИМУ В АРЕНДУ гараж с подвалом. Обращаться по адресу: ПЛК, д. 4, кв. 4 после 19 часа, 1296

6 октября в 17 часов врач В. И. Салин ПРОВОДИТ ОЧЕРЕДНОЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ СЕАНС от алкогольной зависимости, табачкокурения и избыточного веса.

Обращаться по телефону 4-41-99, 1281

На семьдесят девятом году ушел из жизни активный участник ВОВ Михаил Павлович КОЗЛОВ.

Совет ветеранов ВОВ и труда выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким.

Филиал «Северо-Восточные электрические сети» АО «Красноярскэнерго» выражает глубокое соболезнование родным и близким

КАРАТЫЛОВА Виктора Васильевича в связи с его безвременной кончиной.

Скорбим об утрате друга

КАРАТЫЛОВА Виктора Васильевича и выражаем глубокое соболезнование жене покойного.

Друзья.

„СП“

За главного редактора
Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:
Л. В. РАСИЛЬВ — зав. отделом информации
К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом
Б. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор, приемная 4-41-31
отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

отв. секретарь, корректор 4-46-48
производство - экономический отдел, бухгалтер 4-46-33

полиграфический участок, отдел доставки 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи на рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Кодес редакции: 663477,
г. Кедрин Красноярского края

Метрантаж — Н. В. СПИРИНА,
Литописцы — А. В. КРИГЕР,
Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист
Индекс — 52335.

Печать высокая.
Тираж 4840.
Заказ № 114.